

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
"СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №3"
ГОРОДА ШУМЕРЛИ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Республиканская акция «Правнуки о войне»

Исследовательская работа о труженике тыла:

*«Участник строительства Сурского рубежа
в моей семье»*

НЕ КОПИРОВАТЬ

Фамилия, имя обучающегося:

Фролова Татьяна, 9А класс

Фамилия, имя, отчество руководителя:

Иванова Лариса Николаевна

Сулимова Анна Федоровна, моя прабабушка, в 1943 году принимавшая участие в строительстве Сурского оборонительного рубежа.

Родилась Анна Федоровна 14 марта 1925 года в Горьковской области Пильнинского района, в селе Медяны, в простой крестьянской многодетной семье. Детство было нерадостным, времена были тяжелые.

В Шумерлю всей семьей приехали в 1939 году, позже вышла замуж и родила троих детей.

Анна Федоровна - одна из тех чьи, лучшие годы жизни пришлось на страшное военное время. В начале войны ей едва-едва исполнилось 16 лет, поэтому свое детство она вспоминает с особой горечью.

После вторжения Германии на территорию Советского Союза прабабушке пришлось бросить школу и пойти работать токарем в Шумерлинский Леспромхоз. Она растачивала втулки, нарезала резьбу для тракторов и выполняла другие, не требующие высокой квалификации, поручения мастеров. В это же время ей выдают направление на курсы водителей тракторов, которые она успешно заканчивает и становится помощником тракториста.

Зима 1943 года выдалась очень суровой и морозной, однако прабабушка и другие подростки все равно ходили рыть канавы и заниматься установкой ограждений на реке Сура.

Всё время строительства работали без выходных, ходить приходилось пешком, что еще больше усложняло задачу. С едой тоже были большие проблемы - в день на человека выделялось всего-навсего 800 гр. хлеба, который ели с обычной, подогретой на костре, картошкой.

Спустя некоторое время военный комиссариат отправляет прабабушку на курсы радистов. После окончания курсов ей вручают повестку на фронт, однако начальник Леспромхоза не позволяет забрать у него ценного сотрудника, и она остается работать в тылу.

В 1956 году мой прадедущка погиб в аварии, и она осталась одна с 3 детьми. В труде и в заботах прошли годы, но она не сдавалась. Было нелегко,

чтобы прокормить детей приходилось работать на двух работах.

Дети выросли, получили образование, старший сын Геннадий уехал жить в Калининград, дочь Татьяна и младший сын Сергей остались жить в Шумерле, рядом с мамой. Появились внуки, жить бы и радоваться... Но, после болезни, умирает дочь Татьяна, моя бабушка, а потом и сын Сергей.

Прабабушка никогда не жаловалась на жизнь. Она принимала ее с благодарностью такую, какая она есть. Прабабушка жила одна, но мы все часто ее навещали и во всем помогали. Она всегда была нам очень рада и старалась всегда угостить чем-то вкусненьким.

За свой труд прабабушка награждалась неоднократно почетными грамотами, ценными подарками, медалями: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Сулимова Анна Федоровна умерла 5 сентября 2023 года.

Но никто не забыт и ничто не забыто!

НЕ КОПИРОВАТЬ



НЕ КОМПЬЮВАТЬ

